
日にち：　　月　　日

名まえ

0 0

・ くふうして計算しましょう。

① 1 3 × 2 5 × 4

② 2 5 × 7

＝ 1

＝

3 × 1

＝ 2 5 × 4 × 7

× 4

7

＝

＝ ×

③ 8 × 1 1 × 5

1

＝

1

1

＝ 8 × 5 ×

＝ × 1

１

① 例題

(うすい字はなぞりましょう。)

ならべかえて、

何十や100,1000になるところを

先に計算しよう！



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 1 8 × 1 2 5 × 8

＝ 1 8 × 1 0 0 0

＝

② 2 5 0 × × 4

＝ × ×

3

3

＝ × 3

③ 4 × 1 3

＝

× 5 0
13 50

200

＝ 2 0 0 ×

＝ 4 × 5 0 ×

2600

＝

② 確認

2

(うすい字はなぞりましょう。)

25×4＝100

25×8＝200

125×4＝500

125×8=1000 だから...



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 3 6 × 2 0 × 5

＝ ×

② 5 0 × 8

＝

× 2

＝ × ×

③ 4 × 1

8

＝ ×

12

2 × 5

20

＝

＝ × ×

240

③ 確認

3

(うすい字はなぞりましょう。)

ならべかえて、

何十や100,1000になるところを

先に計算しよう！



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 1 9 × 2 0 0 × 5

＝ ×

＝

② 1 2 5 × × 8

＝ × ×

3

＝ ×

③ 2 × 1 2

＝

× 2 5 0
12 250

×
500

＝ ×

＝ ×

6000

④ 確認

4

(うすい字はなぞりましょう。)

25×4＝100

25×8＝200

125×4＝500

125×8=1000 だから...



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 8 × 3 × 2

3

5

＝ 8 × 2 5 × 3

＝ ×

＝

② 1 7 × 5 × 4

＝ 1 7 ×

③ 4 × 1 7

＝

× 2 5

5 × 1 7＝ 4 × 2

＝

５

⑤ 定着

(うすい字はなぞりましょう。)



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 4 × 7 × 2 5

＝ 4 × ×

25

100

＝ ×
700

＝

② 1 9 × 8 5
19

40

＝ ×

×

760

③ 8 × 1 6

＝ 8 × 1 2

1 2 5
16 125

×

5 ×
1000

×
16000

＝

＝

6

(うすい字はなぞりましょう。)

⑥ 定着



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 4 × 9 × 5 0
50

② 2 5 × 7 × 2 0
25 20

③ 5 × 2 1 ×

3500

2 0 0
21 200

1000

21000

7

⑦ 定着



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 4 × 3 × 1 2 5
125

② 2 3 × 6 5
23

30

×

③ 4 × 1 2 2 5
12 25

×

100

1200

8

⑧ 定着



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 2 5 × 3 × 8
25

② 5 0 × 9 2 0
50 20

×

③ 1 2 5 × 1 × 4
125 11

1

9

⑨ 定着



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 1 2 5 × 3 3 × 8

③ 2 4 ＋

4② 1 3 × 5 ×

4 5 ＋ 5 5

④ 4 × 2 1 × 2 5

10

⑩ 仕上げ

. .



＋ 7 3

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 7 3 ＋ 2 7

② 1 3 × 5 × 8

③ 4 × 7 × 2 5
25

④ 5 × 4 6 × 2 0
46 20

11

⑪ 仕上げ

. .



・ くふうして計算しましょう。

① 5 0 × 9 × 4
50

日にち：　　月　　日

名まえ

＋ 1 2
2.8 6.7 1.2

② 2 8 ＋ 6 7

③ 2 5 × 7 × 4 0

④ 2 5 0 × 3 1 × 2

12

⑫ 仕上げ

. . ..



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 4 × 9 × 5 0

② 4 3 × 8 × 5

③ 8 × 2 4 × 2 5

＋ 0 5④ 1 3 ＋ 9 5

13

⑬ 仕上げ

. .



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 1 2 5 × 8 7 × 8

4
25

② 2 5 × 9 ×

＋ 2 8
6.2 1.4 2.8

③ 6 2 ＋ 1 4

④ 4 0 × 3 × 2 5

14

⑭ 仕上げ

. . .



名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 8 × 2 3 × 1 2 5

③ 0 3 ＋

6② 1 1 × 5 ×

2 8 ＋ 7 7

④ 2 5 × 2 7 × 4

15

⑮ 力だめし

. . .

(各25点)

目指せ100点！



名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 2 5 × 3 3 × 4
25 33

＋ 6 4
5.6 8.7 6.4

② 5 6 ＋ 8 7

③ 2 5 × 9 × 4 0
25 40

④ 1 2 5 × 1 7 × 8
125 17

16

⑯ 力だめし

目指せ100点！

(各25点)

. . ..



0

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 1 3 × 2 5 × 4

②

1

＝ 1 3 ×

＝

2 5

7

1 0

7

0＝ 1 3 0

＝

＝

＝ 1

＝ 2 5

4 4 0

× 5

＝ 7 0 0

③ 8 × 11

1

× 4

×

0 0 × 7

× 4

×

1 1

8 × 5 ×

4 0 ×

１

① 例題 答え

(うすい字はなぞりましょう。)

ならべかえて、

何十や100,1000になるところを

先に計算しよう！



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 1 8 × 1 2 × 8

＝ 1 8 × 1 0 0

② 2 5 × 3

＝ 1 8 0 0

4

＝ 2 5 × 4 × 3

＝ 1 0 0 × 3

＝ 3 0 0

③ 4 × 1

0

0

0
200

34 × 5 × 1

3 × 5 0
13 50

＝ 6 0 0

＝ 2 0 × 1 30

＝

2
2600

5

0

0

0

0

×

② 確認 答え

2

(うすい字はなぞりましょう。)

25×4＝100

25×8＝200

125×4＝500

125×8=1000 だから...



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 3 6 × 2 0 × 5

＝ 3 6 × 1 0 0

② 5 0 × 8

＝ 3 6 0 0

× 2

＝ 5 0 × 2 × 8

＝ 1 0 0 × 8

＝ 8 0 0

③ 4 × 1 2 × 5
12

20

1 2

＝ 2 0 × 1 2

＝ 4 × 5 ×

240

＝ 2 4 0

③ 確認 答え

3

(うすい字はなぞりましょう。)

ならべかえて、

何十や100,1000になるところを

先に計算しよう！



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 1 9 × 2 0 0 × 5

＝ 1 9 × 1 0 0 0

＝ 1 9 0 0 0

② 1 2 5 × × 8

＝ 1 2 5 × 8 ×

3

3

＝ 1 0 0 0 × 3

③ 2 × 1 2
12 250

＝ 3 0 0 0

0

× 2 5 0

1 2
500

＝ 5 0 0 × 1 2

＝ 2 × 2 5 ×

6000

＝ 6 0 0 0

④ 確認 答え

4

(うすい字はなぞりましょう。)

25×4＝100

25×8＝200

125×4＝500

125×8=1000 だから...



・ くふうして計算しましょう。

① 8 × 2 5

＝ 8 5

日にち：　　月　　日

名まえ

3

② 1 7 ×

×3

＝ 2 0 0 ×

× 2

＝ 6 0

×4 ×

③ 4 × 1

1 7

7 × 2 5

2

＝ 1 7 0

×

0

0

＝ 3 4 0

＝ 1

1 0 ×

7

＝

×

3

4

2

5 ×

0

71

0

5＝

５

⑤ 定着 答え

(うすい字はなぞりましょう。)



7

25

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 4 × 7 × 2

7

5

＝ 4 × 2 5 ×

＝ 1 0 0 ×

0 0

② 1 9 ×

③ 8 × 1 6 5

＝ 8 × 1 2

＝ 0 0 0

700

＝ 0 0 0 ×

×

＝ 7 6 0

8

100

19
40

760

× 5

＝ 1 9 × 4 0

＝ 7

125

1

1000

5

16

16000

6

1

× 1 6

1 6

1 2

6

(うすい字はなぞりましょう。)

⑥ 定着 答え



・ くふうして計算しましょう。

① 4 × 9 × 5 0

＝ 4 × 5 0 ×

日にち：　　月　　日

名まえ

9

50

200

＝ 2 0 0 × 9

② 2 5 × 7 ×

1800

＝ 8 0 01

③ 5 × 2 1 ×

3500

＝

5 0 03

5 0 × 7

2 0 0
21 200

＝ 5 × 2 0 0 × 2 1
1000

＝ 1 0 0 0 × 2 1
21000

＝ 2 1 0 0 0

7
500

0

0
20

＝

2 5 × 2 0 ×

2
25

＝

7

⑦ 定着 答え



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 4 × 3 × 2 5

＝ 4 × 2 5 ×

1

3
500

＝ 5 0 0 × 3
1500

＝ 5 0 01

② 2 3 × 6 5
23

30

＝ 2 3 × 3 0

×

690

＝ 6 9 0

③ 4 × 1 2 2 5
12 25

×

2
100

＝ 1 0 0

＝ 4 × 2

1200

＝ 1 2 0 0

125

1

× 1 2

5 × 1

8

⑧ 定着 答え



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 8× 3 ×2 5
25

＝ 8×2 5 3
200

＝ 2 0 0 × 3

×

600

＝ 6 0 0

② 5 0 × 9 2 0
50 20

＝ 5 0 × 2 0

×

＝ 0 0 0 ×

0

1

× 9
1000

9
9000

＝ 9 0 0

③ 4× 1 1 ×

5 0 0

1 2 5
11125

＝ 4×1 2 5 × 1 1
500

5 5 0 0

× 1 1
5500

＝

＝

9

⑨ 定着 答え



・ くふうして計算しましょう。

① 1 2 5 × 3 3

＝ 1 2 5 × 8

日にち：　　月　　日

名まえ

② 1 3 ×

＝ 1 0 0 0 ×

2 5

＝ 4 × 2 5

＝ 2 6 0

4 × 2 1

× 2 1

＝ 1 0 0 × 2 1

＝ 2 1 0 0

③ 2 4 ＋ 4

×④

× 8

× 3

＋

5

3

3 3

0 0

＝ 3 4

× 4

5 5

＝ 2 4 ＋ 1 0

5 ＋ 5 5

＝ 2 4 ＋ 4 5

＝ 1 3 × 2 0

＝ 3 3 0

10

⑩ 仕上げ 答え

( )

. .

. .



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

①

3

＝ 7 3 ＋ 1 0

2 7 ＋ 7 3

＝ 7 3 ＋ 2

7 3 ＋

4

＝

＝ 8 3

④

7 ＋ 7

③

②

4 × 2 5 × 7

× 7 × 2 5
25

7
700

＝ 7 0 0

100

＝ 1 0 0 ×

13 40

＝ 1 3 × 4 0

1 3 × 5 × 8

4600

＝ 4 6 0 0

4 6
100

＝ 1 0 0 × 4

＝ 5 × 2 0 ×

83

10

73 2.7 7.3

6

0
46 20

5 × 4 6 × 2

520

＝ 5 2 0

11

⑪ 仕上げ 答え

( )

. .

. .



4

③

④

0

②

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

①

50

＝ 5 0 × 4

5 0 × 9 ×

1800

＝ 8 0 01

× 9
200

＝ 2 0 0 × 9

0
25 40

＝ 2 5 × 4 ×

2 5 × 7 × 4

7000

＝ 7 0 0 0

7
1000

＝ 1 0 0 0 × 7

× 2
250 31

＝ 2 5 0 × 2

2 5 0 × 3 1

× 3 1
500

＝ 5 0 0 × 3 1
15500

＝ 5 5 0 01

1 2
2.8 6.7 1.2

＝ 2 8 ＋ 1

2 8 ＋ 6 7 ＋

10.7

＝ 1 0 7

2 ＋ 6 7
4

＝ 4 ＋ 6 7

12

⑫ 仕上げ 答え

( )

. . .

. . .

.

. . .

.

.



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 4 × 9 × 5

9
200

＝ 2 0 0 × 9

0
50

＝ 4 × 5 0 ×

② 4 3 × 8 ×

1800

＝ 1 8 0 0

＝

1720

＝ 7 2 0

5
43 40

＝ 4 3 × 4 0

× 2 5
24 25

③

④

8 × 2 4

1 3 ＋

2 4
200

＝ 2 0 0 × 2

＝ 8 × 2 5 ×

＋ 0 5
13 9.5 0.5

4
4800

＝ 4 8 0 0

23

＝ 2 3

1

0 5
10

＝ 1 3 ＋ 1 0

1 3 ＋ 9 5 ＋

9 5

13

⑬ 仕上げ 答え

( )

. .

. .



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

①

2 5 × 9 ×

9
100

＝ 1 0 0 × 9

＝ 2 5 × 4 ×

40 25

＝ 4 0 × 2 5

②

4 0 × 3 ×

900

＝ 9 0 0

4
25

3000

＝ 3 0 0 0

× 3
1000

＝ 1 0 0 0 × 3

8 7 × 8
125 87

③

④

1 2 5 ×

6 2 ＋

＝

2 5

× 8 7
1000

＝ 0 0 0 × 8

＝ 1 2 5 × 8

1 4 ＋ 2 8
6.2 1.4 2.8

71
87000

＝ 7 0 0 08

10.4

＝ 1 0 4

1 4
9

＝ 9 ＋ 1 4

6 2 ＋ 2 8 ＋

14

⑭ 仕上げ 答え

( )

. . .

. . .

.

.

. . .. ..



＝ 2 3 0 0 0

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 8 × 2 3 × 5

2 3

＝ 1 0 0 0 × 2 3

＝ 1 2 5×8 ×

＝ 3 3 0

③ 0 3 ＋

6

＝ 1 1 × 3 0

② 1 1 × 5 ×

2 8 7 7

＝ 0 3 ＋ 7

④ 4×2 7×

7

＝ 8 8

2

×2 5 × 2

＝ 1 0

＋

8

＋ 2

8

1 2

＝ 2 7 0 0

＋

7

＝ 1 0 0 × 2 7

2 5

＝ 4

15

⑮ 力だめし 答え

( )

. . .

. . .

.

.

(各25点)

目指せ100点！



・ くふうして計算しましょう。

① 2 5 × 3 × 4
25

＝ 2 5 × 4 ×

名まえ

3300

＝ 3 3 0 0

3
100

＝ 1 0 0 × 3

＋ 6 4
5.6 8.7 6.4

② 5 6 ＋ 8 7

＋ 8 7
12

＝ 1 8

＝ 5 6 ＋ 6 4

4

20.7

＝ 2 0 7

③ 2 5 × 9

④ 1 2 5 × 1

9
9000

＝ 9 0 0 0

＝ 1 0 0 0 ×

7
1000

＝ 0 0 0 ×

7 × 8
125 17

＝ 1 2 5 ×

1
17000

＝ 1 7 0 0 0

8

2 ＋ 7

3

3
33

3

1 7

× 1

0 × 9
1000

× 4 0
25 40

＝ 2 5 ×

16

⑯ 力だめし 答え

目指せ100点！

(各25点)

( )

. . .

. . .

.

. . .

.

.


